

mti belső hírek

38. kiadás

1960. június 20.

2 óra 10 perc

bb 59. hazaérkezett az ndk-ban járt magyar szakszervezeti delegáció

tm szb li 1960. június 20.

Június 20-án hazaérkezett a magyar szakszervezetek bugár jánosné, a szot titkárának vezetésével a német demokratikus köztársaságban járt delegációja, a küldöttség tanulmányozta az ndk szakszervezeteinek kulturális nevelőmunkáját, résztvett az ndk dolgozóinak kulturafesztiválján, és az össznémet munkásnép konferencián. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent brutyó jános, a szot főtitkára, és a szot elnökségének több tagja. /mti/

--

20.20

vége!



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

mti A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. június 21. 6 óra 10 perc

bb 21. szerdán indul a nyári hangverseny-évad a károlyi-kertben

im/hné-lm sr 1960. június 21.

az őszi-téli-tavaszi hangverseny-évad befejezése óta mindössze két hét telt el, s már indul az újabb, a nyári koncert-szezon a károlyi-kert szabadtéri színpadán. június 22-én, szerdán este rendezik az első hangversenyt, amelyen mozart: esz-dur szimfoniaja, schumann zongoraversenye, liszt les: preludes-je és szabó ferenc notaszója szerepel műsorán. az állami hangversenyzenekart nemeth gyula vezényli, s közreműködik sopronyi maria és a néphadsereg művészegyüttesének férfikara. a második hangverseny június 27-en, hétfőn lesz, mozart, beethoven, stravinszkij, farkas ferenc műveiből.

az évad hangversenyei két sorozatban zajlanak le. het-hét különböző műsoru koncert mellett öt, azonos számokból összeállított hangversenyt is meghallgatnak a bérlők. ez utóbbi öt koncert közül az egyik beethoven-est lesz, a másikon haydn: terentes című oratóriumát, a harmadikon verdi requiemet, a negyediken - időrendben egyébként ez lesz az első - sugar rezsó kőműves kelemen és orff: carmina burana című művét tűzik műsorra, az ötödik alkalommal pedig becsi szerzők estjét rendezik meg.

kiváló hazai szólistáink és karnestereink mellett több külföldi művész is dobogóra lép a károlyi-kerti koncerteken. az állami hangversenyzenekart vezényli majd nyikolaj anoszov, pierre dervaux, charles mackerras, robert satanowski, lamberto gardelli és eduard strauss, s két koncerten közreműködik ruggiero ricci is, aki glazunov és paganini hegedűversenyét játssza el a budapesti közönség előtt. /mti/

--

bb 2. öt magyar író új regénye, az olcsó könyvtár sorozat további művei, érdekes novelláskötetek, történelmi regények a szépirodalmi kiadó harmadik negyedévi tervében

iv/tr.szb sr 1960. június 21.

az ünnepi könyvhet után a szépirodalmi kiadó nyilvánosságra hozta nyári programját. a magyar írók alkotásai közül öt mű jelenik meg a harmadik negyedévben. barabás tibor történelmi regénye sionaroláról szól, takacs imre a csillagok arulása címmel lírt regényt. passuth lászló új írása báthory zsigmond és booskai istvan korát idézi.

/folyt.köv./

L

II

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. június 21.

6 óra 10 perc

bb 2. /öt magyar író új regénye... folyt./- szb

szabó pal tiszán innen, dunán túl című kisregényében egy tiszántúli falu egyetlen napját és éjszakáját pergeti le. sásdi sándor boldog hajlék című munkája a felszabadulás előtti falusi életet ábrázolja.

az olvasók kívánságára ismét megjelentetik fehér klára a tenger című regényét, immar javított kiadásban. kossa istván dunától a donig című regényét kibővítve bocsátják közre. ugyancsak a harmadik negyedéves tervben szerepel tamási áron abel trilógiája, tatay sándor simeon családja és kovai lőrinc faklyatanca.

a novellairók közül reményik zsigmond afrikai romanc című művében fiatalkori élményeit írta meg. molnar zoltán régi szerelme című novellaskötete a mai munkáséletéről szóló elbeszéléseket tartalmaz. abody béla kötetében elsősorban antifasiszta és háborúellenes novellák találhatók.

a verseskötetek közül nagy érdeklődésre tarthat számot varkonyi nagy béla és pal józsef verseinek gyűjteménye. varga katalin fiatal költőné a megszokotti gyermekkor című első verseskötetét is megjelenteti a kiadó.

az olcsó könyvtár sorozatban kiadják juhasz gyula himmusz az emberhez című versgyűjteményét, amely a 300. kötete lesz a népszerű sorozatnak. megjelenik mórócz zsigmond legszebb elbeszéléseinek első kötete, goda gábor a planétás ember című satirikus regénye, zola germinat-ja, maupassant egy asszony élete című műve. ugyancsak az olcsó könyvtár sorozatában lát napvilágot jirasek a kincs című történelmi regénye és puskin a kapitány lánya című műve. ismét kiadják msztiszlavszkij tavaszi madár a varju és albert maltz a tüzes nyíl című regényét.

a magyar klasszikusok sorozatban tömörkeny válogatott elbeszéléseinek kötete, a magyar parnasszus sorozatban magyar népmesék gyűjteményes kiadása és petőfi összes költeményei jelennek meg. az aranykönyvtár sorozatban jókai mór a kőszivű ember fia című regénye és nagy lajos kiskunhalom című elbeszéléskötete lát napvilágot a harmadik negyedévben. /mti/

La

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. június 21.

6 óra 20 perc

3. kocsijavító „vállalatot alapított”, a lopott faanyag értékesítésére - büntető eljárás indult ellene

i bc/gy szb sr

1960. június 21.

bakos antal, dagály utca 7. szám alatti lakos több mint tízeve dolgozott a fay utca 6. számú lakakészítő telepen. alkalmaztatása után jó munkájával és társadalmi tevékenységével bizalmat keltett maga iránt. később azonban visszaélt a bizalommal és rendszeresen lopott. mint anyagmozgató, gyakran járt kocsival a városban és ilyenkor a szállított áru egy részét lakasanál lerakta. lakasan többek között nagymennyiségű fenyőáru, kőrifa, enyvezett tetező, 17 mazsa hulladékfa, 40 kiló szeg került elő, s lopott bundát, csizmát is találtak nála. kiderült az is, hogy lopott faanyagból készített dísznóólat a lakásával szemközti telken, amelyet ugyancsak a telepről elvitt lecekekkel kerített be. megállapították azt is, hogy a fay utcai telepről, ahol a tulajdonos szállítási vállalat kocsijavító „vállalatot”, is tartott fenn, különféle kocsikatrészeket is elloptott, s azokat értékesítette. vásárolt nála ilyen alkatrészeket nagy laszló, bodor utca 11. szám alatti lakos, gazdalkodó, aki ellen orgazdaság miatt eljárás indult.

a vizsgálat során fény derült arra is, hogy bakos nemcsak posten értékesítette a lopott holmit. amikor nagyobb mennyiségű faanyag gyűlt össze lakasan, azt nyugati pályaudvaron vasútra rakta, s szülőfalujába, kocsordra szállíttatta ismerőseinek. több mint tízen jutottak így faanyaghoz kocsordon.

bakos antal több mint 23.000 forint kárt okozott a munkahelyén elkövetett lopásaival. ebből 7.000 forint a lopott áru legfoglalásával megterült.

bakos nemcsak munkahelyén károsította meg a társadalmi tulajdont. a dagály utca 7. számú házban, ahol felésége volt a házfelügyelő, hosszabb idő óta végez tatarozást az egyik építőipari vállalat. bakos vállalta, hogy amikor a munkások eltávoznak munkahelyükről, különösen szombaton és vasárnap, ügyel a tatarozásnál használt anyagokra, eszközökre. a bizalommal visszaélve, úgy járt el, mint munkahelyen: mintegy 10.000 forint értékű építési fa- és vasanyagot, munkaeszközöt lopott el. bakos „tevékenységét”, a szomszédos gongyölög felújító vállalatra is „kiterjesztette”, innen öt nagy üvegballont lopott el, közülük kettőt ugyancsak kocsordon értékesített.

bakos antalal együtt még két üzemi tolvaj és öt orgazda ellen indult eljárás. /mti/

La

L

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. június 21.

óra 30 perc

bb 4. intézkedések a mérnökök továbbképzésének javítására  
i vt/szb sr 1960. június 21.

A minisztertanács legutóbbi ülésén - mint ismeretes - határozatot hozott a mérnökök továbbképzésének javításáról.

A határozat, figyelembe véve a mérnökök részéről jelentkező sokrétű igényt, a jelenleg is folyó mérnöktovábbképző előadások és tanfolyamok mellett céltanfolyamok szervezéséről és újrendszerű szakmérnökképzés bevezetéséről intézkedik. A céltanfolyamok munkaidő-kedvezményes, valamint 3-5 hetes egésznapos, vizsgaköteles formában is szervezhetők. Ezekre a tanfolyamokra a minisztériumok és országos hatáskörű szervek küldhetik mérnökeiket. E határozat különösen jelentős a vidéki mérnökök továbbképzése szempontjából. A tanfolyamokat a mérnöki továbbképző intézet, valamint a minisztériumok és főhatóságok szervezik.

Az újrendszerű szakmérnök továbbképzés meghatározott, szűk szakágakban okleveles és legalább kétéves gyakorlattal rendelkező mérnökök számára teszi lehetővé elmélyültebb tanulmányok folytatását. A továbbképzés levelező formában történik kétéves tanulmányi idővel, majd diplomaterv /diploma munka/ sikeres megvédése után szakmérnöki oklevelet kapnak a résztvevők. A szakmérnökképzésben a minisztériumok, illetve országos hatáskörű szervek által kijelölt mérnökök vehetnek részt. A hallgatók az egyetemi levelező oktatásban résztvevők számára biztosított munkaidő-kedvezményben részesülnek. A szakmérnökképzéssel a műszaki egyetemek foglalkoznak.

A kormányhatározat jelentős mértékben felemelte a mérnöktovábbképzés oktatóinak díjait, valamint a kiadott jegyzetek tisztelt díját. A mérnöktovábbképző tanfolyamok, illetve a szakmérnök továbbképzés megszervezésénél elsősorban azokra a szakágazatokra kell figyelmet fordítani, amelyekben szakemberhiány van, illetve a népgazdaság igényeit figyelembe véve - különösen fontos a továbbképzés, illetve speciális szakképzés növelése.

A kormány a mérnöktovábbképzést műszaki fejlesztésünk igen döntő tényezőjének tekinti. Ezért felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, a kommunista ifjúsági szövetséget, valamint a műszaki és természettudományi egyesületek szövetséget, hogy a továbbképzés ügyét tegyék társadalmi mozgalommá és minden eszközzel segítsék.

A kormányhatározat alapján a művelődésügyi miniszter rövidesen intézkedik a szakmérnökképzés fokozatos bevezetéséről és a végrehajtás egyes kérdéseiről. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. június 21.

óra 20 perc

bb 5. husz méter hosszú bárpult -feltolható üvegfalak - augusztusban nyílik a 250 személyes abbázia

i ta/tr vm vg

1960. június 21.

A legfrissebb értesülés szerint augusztusra készül el az újjáépített abbázia kávéház-büfé. tervezési és építkezési nehézségek késleltették eddig a munkálatok befejezését és így az eredetileg kitűzött határidőt többször is megváltoztatták. A munkálatok most már a befejezéshez közelednek, úgyhogy augusztus elejére kibővítve, korszerűsítve várja a vendégeket az újjávarázsolt abbázia.

A kereskedelmi tervező irodában, ahol az új reprezentatív vendéglátóhely tervei készültek, elmondták, hogy az abbázia hasonló lesz a gressham palotában lévő mackó büféhez. A 250 személy befogadására alkalmas étteremben a vendégek a 20 méter hosszú bárpultnál és az asztaloknál fogyaszthatnak majd frissensülteket, hussalátákat, cukrászati készítményeket, turmix és szeszesitalokat. Az elárusító-pult mögött látható lesz majd az üvegfallal konyha, a többféle infrásütővel, úgyhogy a vendégek szemelátvány készülnek az ételek. Az abbázia kávéház utcai frontját üvegfallalvá képezték ki a tervezők. Ezek a nagyméretű üvegtáblák feltolhatóak lesznek, úgyhogy a helyiség nyáron közvetlenül szellőzik majd. Az éttermet ezenkívül korszerű klímaberendezéssel is felszerelik. A belső világítást rejtett neoncsövek és f-cső armaturák biztosítják. A higiéniai szempontokat figyelembe véve az abbázia „gazdája”, az étterem-és büfé vállalat gondoskodott arról, hogy az új vendéglátóhelyhez megfelelő öltözőket és mosdókat is építsenek. /mti/

bb 6. 12 hazai és 3 külföldi együttes részvételével tartják meg sztálinvárosban a jubileumi táncfesztivált

vid fm/ke vm fm

1960. június 21.

Sztálinváros jubileuma alkalmából az idén a városban rendezik meg a legjobb vasas táncegyüttesek táncfesztiválját. A július 9-10-i ünnepi népitáncos sorozatszemlén 12 hazai -köztük az építők központi együttese - továbbá 3 külföldi együttes is részt vesz.

/folyt.köv./

8.45

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. június 21. 8 óra 30 perc

/bb-6. 12 hazai és 3 külföldi együttes....1. folyt./vm

fellépnek a sztálinvárosi jubileumi ünnepi seregszemplén a szovjet hadsereg, a pozsonyi és a francia rodos chamoniards-i művészegyüttesek tagjai is.

a kétnapos táncfesztivált háromnapos közös táborozás előzi meg, amelyen megtanulják a felvonulás menettáncát és a fesztivált megnyitó ünnepi táncbokrétát.

a dunai vasmű művészeti együttes több új számot mutat be az országos fesztiválon. a népitáncosok olyan táncjátékot tanultak, amely a városépítés tízéves multjából örökölt meg egy-egy jelenetet. a sztálinvárosi központi énekkar két jubileumi kóruszámot mutat be: lendvai kamill „száll dalunk”, és andrás béla „lebben a szél”, című sztálinvárosi ünnepi kantátákat./mti/

bb 7. tizennyolc tsz-községet patronálnak a kisbéri kórház dolgozói

1960. június 21.

a kisbéri kórház dolgozói segítik a környező termelészervezeti községek egészségvédelmét. hét brigádban rendszeresen látogatják a körzetükhöz tartozó 18 termelészervezeti községet. felülvizsgálják egészségügyi felszerelésüket, a nagy nyári munkák idején megnézik, rendelkeznek-e megfelelő mentőtárcával, kielégítőek-e a munkavédelmi feltételek, a vízellátás, a táplálkozás. ezenkívül a munkavédelmi feltételek, a vízellátás, a táplálkozás. ezenkívül filmbemutatókkal kísért előadásokat rendeznek a legközérdekűbb és a környéket legjobban érdeklő egészségügyi kérdésekről. a munkában résztvesznek a körzeti orvosok is. gondoskodik a kórház a falusi egészségőrök kiképzéséről is. a kórházban rendezett elsősegélynyújtó tanfolyam eredményeként az idén már mind a 13 patronált községben megfelelően kiképzett egészségőr működik. a nagy nyári munkák befejezése után továbbképző tanfolyamot szerveznek számukra./mti/

8.52

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. június 21. 9 óra 20 perc

8. ünnepélyesen veszik fel a kisz-szervezetek a legjobb uttörőket heves megyében

vid fm/ke vm fm 1960. június 21.

heves megyében ezekben a napokban mintegy 1.200 uttörőt vesznek fel a kisz-be. a kisz-szervezetek és az uttörő csapatok ez alkalomból valamennyi faluban ünnepséget rendeznek. többhelyen az iskolai évváró ünnepségen veszik át a kisz-szervezetek a legjobb uttörőket, akik ünnepélyesen tesznek fogadalmat. visznek termelészervezeti község kisz-szervezete például az iskolai évváró ünnepségen jelvénnel ajándékozza meg az új tagokat. tiszánaföldi termelészervezeti községben a hetedik osztályosok kísérik el nyolcadikos pajtásaikat a kisz-gyűlésre az ünnepélyes fogadalomtételre./mti/

bb 9. árpádkori temetőt, tizennegyedik századbeli templomot találtak madaras községben

vid fm/ke vm fm 1960. június 21.

a bács megyei madaras község határában árpádkori temetőt találtak a régészek. ötvenhat sírt kiástak, a sírokban s-végű ezüst hajkarikákat találtak.

az árpádkori temetőtől két kilométerre tizennegyedik századbeli falu, templom és temető maradványait találták. a kiásott hét sírből megállapították, hogy a tizennegyedik században közvetlen a templom mellé a gazdagokat temették, a hét sírban gyöngyöt, ezüst ötvösgyűrűt, kést találtak, a templomról megállapították, hogy leégett. ez a tény bebizonyítja a madarasiak mondáját, amely alapján a törökök felgyújtották a falut, az emberek benn égtek a házakban, illetve aki tudott, elmenekült. a szomorú esemény után hosszú ideig elkerülték a települők ezt a környéket és csak a tizennyolcadik században alapították meg újra e területen madaras községet./mti/

bb 10. vidámpark épült veszprémben

vid fm/ke vm fm 1960. június 21.

a kősziklákra épült veszprém „oázisában”, a lakosság kedvenc kirándulóhelyén, a séd patak völgyében megkezdték a város új szórakozóhelye, a vidámpark építését.

/folyt.köv./

9.-

m t i b e l f ö l d i h i r e k

8. kiadás

1960. június 21.

7 óra 55 perc

/bb 10. vidámpark épül....1.folyt./vm

a város lakosai a hazafias népfrent veszprémi bizottságának felhívására sokezer óra társadalmi munkával segítik az építkezést. a terveket a vízügyi igazgatóság szakmérnöksége készítette el. a város minden nagyobb üzeme és intézménye részt vállal a nagyarányu munkából: a fémfeldolgozó vállalat a tíz méter átmérőjű óriáskerekeket, az épületkarbantartó vállalat a körhintát, a nehézipari kutató intézet pedig a hajóhintát szereli fel. a vörös barátok kolostorának romjainál, vadregényes környezetben csónakázó és halastó épül. a terepberendezés diákok népes brigádjainak segítségével már megkezdődött és eddig 4.500 köbméter földet termeltek ki a csónakázó tó területéről./mti/

bb 11. győr-sopron megyében 1960-ban 44 százalékkal többet fordítanak községfejlesztésre, mint az elmúlt évben

vid fm/ke vmfm

1960.junius 21.

győr-sopron megyében 1960 évre három városi és 165 községi tanács készített községfejlesztési tervet. a megyében községfejlesztési alapra erre az évre 84 millió forintot, 44 százalékkal többet szavaztak meg, mint tavaly. az előzetesen elkészített tervek megvalósításához anyagilag több mint 74 és félezer fő járul hozzá. legnagyobb feladat a múlt évekhez hasonlóan most is a művelődési otthonok és a villanyhálózat építése, illetve bővítése. a megyében jelenleg hat községben nincs még bevezetve a villany. a tervezett 50 kilométer hosszúságú villanyhálózatbővítéssel ez év augusztus 20-ig a megyében mindenütt befejeződik a villamosítás. a jövőben már csak a termelőszövetkezetek fejlesztésével kapcsolatos hálózatbővítést kell elvégezni. a községfejlesztési tervekben nem feledkeznek meg az oktatás fejlesztéséről sem. az idei tervekben 28 tanterem, 11 új óvoda és két bölcsőde építése szerepel. utjavításokra, utépítésekre a tavalyi összegnek mintegy kétszeresét fordítják ebben az évben községfejlesztési alapból./mti/

9.07

m t i b e l f ö l d i h i r e k

9. kiadás

1960. június 21.

14 óra 15 perc

bb 12. kilátótorony épül a badacsonyi menedékház tetején

vid fm/ke vm fm

1960.junius 21.

az ország egyik legszebb és legkedveltebb táján, a badacsonyi hegység tetején álló kiskaludai kilátóból mindeddig csak a bakony vidékét és a balaton egy részét láthatták a kirándulók. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala a természetbarátok régi kívánságára most új kilátót épít a hegytetőn álló menedékházra. az előregyártott vasbetonelemekből épülő kilátótoronyból kitűnő kilátás nyílik a „magyar tenger”, déli partjaira, a tihanyi félszigetre, sőt tiszta időben az ország déli részére, a mecsekre is./mti/

bb 13. rövidesen forgalomb kerül a tépthatású mikroszkóp, a kutató

i tz/tm vm vg

1960.junius 21.

a magyar finommechanika újabb sikere az a kutatóknak elnevezett mikroszkóp, amelyet tervezői, barabás jános kutatómérnök és truff tiber mérnök ismertettek az optikai és finommechanikai ankéton.

a kutató új szerkezeti elemei olyan különböző vizsgálatokat tettek lehetővé, amelyekhez eddig különféle mikroszkópokat kellett igénybevenni, vagy legalább bizonyos alkatrészeket cserélni kellett, bizonyos fajta preparátumokról a szokásos megvilágításnál a látómező nem rajzolódna ki a világos és sötét részletek. a kutató új szűrőlencsége átalakítja a megvilágító fényt és kihozza a másképpen rejtve maradó kontrasztokat. az átlátszó preparátumok körvonalait viszont az új megoldású kondenzor teszi felismerhetővé. ez a kondenzor a három dimenziós megvilágítást is elő tudja állítani, így a kép tépthatású lesz: a mélységet is érzékelni lehet. ezt a feladatot az egész világon elsőnek a kutató oldotta meg.

ujdonság a műszerben az a berendezés is, amely a megvilágító fénysugarat optikai eszközökkel tereli megfelelő irányba, ha az izzószál nem pontosan a világító test középpontjában van, s így a fény ferdén érne a vizsgálandó tárgyat.

/folyt.köv./

10.17

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. június 21. 11 óra 25 perc

/bb 13. rövidesen forgalomba kerül.....1. folyt./vm

a mikroszkóp élesre állításához és a preparátumot tartó üveglap bármilyen irányú elmozgatásához két-két tárcsát szerkesztettek, így a preparátum egyes részecskéit esetleges mozgásuk közben is könnyedén és pontosan lehet megfigyelni.

a kutató rövidesen megjelenik a hazai és a külföldi piacokon./mti/

bb 14. sok guineai visel magyar textiliából varrt ruhát- újabb másfélmillió méter pamutszövetet rendeltek

i sz/gg vm ki 1960. június 21.

dénes istván, a hungarotex külkereskedelmi vállalat utazója, aki most tért haza guineából, az ott folytatott üzleti tárgyalásairól a következőket mondotta:

- jóleső érzéssel láttam, hogy a fiatal guineai köztársaságban már megjelentek a magyar ipar hírnökei, konakryban, a fővárosban ikarus autóbuszok közlekednek, a rendőrök pannonia motor-kerékpáron járnak és felismertem az emberekben a magyar textiliákból készült ruhákat. eddig 300.000-400.000 méter pamutszövetet szállítottunk guineába és ott tartózkodásom idején újabb jelentős üzletek kötődtek. félmillió dollár értékű textília szállításáról írtunk alá szerződést. vásároltak másfélmillió méter pamutszövetet, gyapju-és műszál- kelméket, frotir-törölközőt, matrac-és nyugagyvásznot, gyerek takarókat is. kérték, minél hamarabb küldjük ezeket s mi igyekszünk a kívánságnak eleget tenni, az áru nagyrészét még ez évben szállítjuk.

guineában a férfiak földigérő fehér kaftánban, a nők pedig élénkszinű, nagymintás anyagból varrt ruhában járnak. a fővárosban a nők ruhája európaias, fejükre a ruha anyagával azonos kelméből turbánt csavarnak. bármerre jártam guineában, mindig arra lettem figyelmes, hogy az asszonyok mindenütt mosnak, igen szeretik a tisztaságot, s nekünk olyan textiliákat kell küldeniük, amelyek szintartóak, s az erős napfénynek ellenállnak. eddigi szállítmányainkal igen elégedettek.

a guineaiak őszinte barátsággal és bizalommal viseltetnek valamennyi népi demokratikus ország képviselője iránt.

/folyt.köv./

10.25

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. június 21. 11 óra 35 perc

/bb 14. sok guineai visel.....1. folyt./vm

élénken érdeklőket Magyarország fejlődése és a magyar nép élete is. megbiztak egy kedves kötelezettséggel: hangszalagokra vett guineai népi dalokat küldtek a magyar rádió számára és kérték, hogy cserébe magyar hanglemezeket adjunk az ottani rádióknak./mti/

bb 15. szabályozták a veszélyes kulcsi dunakanyart - könnyebb a hajózás - újabb folyamszabályozás kezdődött dunaegyházánál.

i sb/tr vm ki 1960. június 21.

a csepel-sziget déli csucsánál, a kulcsi hajóállomást megelőző folyamkanyar volt a duna középső szakaszának egyik legveszélyesebb pontja, az erősen zátonyos meder miatt a hajók csak a jobb part mentén, csupán 60 méter szélességű „uton„ közlekedhettek, a kanyarban kialakuló vizalatti sziget a jégzajlást is nehezítette és gyakran torlasz képződött.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság dolgozói csaknem háromévi munka után most befejezték a kulcsi folyamszabályozási munka első részét. a meder aljából egy-másfél méter vastagságban mintegy 60.000 köbméter kavicsot kotortak ki és így csaknem kétszeresére növelték a hajózható út szélességét. a duna balpartjánál mintegy 40.000 tonna kőből két gátat emeltek, amelyek a vízfolyás irányát keresztezve 450-480 méterre benyulnak a folyó közepéig. ezekkel a „kősarkantyukkal„ a felére csökkentették a tulságosan szétterülő folyó szélességét és meggyorsították a víz folyását. a szélesebb hajózó út és a folyó nagyobb sebessége így a vízi közlekedést és a jég levonulását egyaránt jelentősen megkönnyíti.

a vízügyi igazgatóság úgy számítja, hogy a víz sodra még jobban kiszélesíti a hajózó utat, a hordalékot pedig a kősarkantyúk mögé rakva fokozatosan kiépíti a balpartot. e természetes vízierő két-három éves kihasználása után a szükségletnek megfelelően újabb kőgátak építésével fejezik be véglegesen a kulcsi kanyar szabályozását. a vízügyi szakemberek, a duna másik veszélyes pontján, dunaegyházánál is megkezdtek a folyamkanyarulat szabályozását, itt is mélyítik a medret, s ezenkívül három kősarkantyút és a parttal párhuzamosan 1.600 méter hosszú vezetőművet építenek a jövő év végéig./mti/

10.33

mti belföldi hírek

12. kiadás

1960. június 21.

11 óra 45 perc

bb 16. több mint 200 különleges gépet készít a híradástechnikai gépgyár az idén az iparág technológiai fejlesztésére

i kf/kf vm ki

1960. június 21.

híradástechnikai iparunk egyik legfiatalabb üzemének, a híradástechnikai gépgyárnak erősen megnövekedtek a feladatai, a kis üzem ugyanis termékeivel a korszerű technológiát segítő, a termelékenységet növelő és a minőséget nagyban javító különleges gépeivel jelentősen hozzájárul az iparág fejlődéséhez. az idén a tavalyinál mintegy 10 millió forinttal több gépet igényelnek a híradástechnikai üzemek. ezenkívül mintegy 20-30 más iparághoz tartozó vállalatnak is dolgozik a gyár, sőt termékei külföldre is eljutnak, az év végéig a gammának mintegy másfélmillió forint értékű a jövő év közepéig pedig egyiptomi exportra hárommillió forint értékű galvanizáló berendezéseket készítenek.

elsősorban azonban híradástechnikai üzemek igényeit elégíti ki, a gyárak megrendelésére ebben az évben 48 különféle gépet fejlesztenek ki új technológiák bevezetéséhez, a termelékenység növelésére az új gépekből több mint kétszázat gyártanak, többek között a beloiannisz híradástechnikai gyárnak már 18 automatikus tekercselőgépet adtak át, ami lehetővé tette a szovjet exportra kerülő falu telefonközpont gyártásának megindítását, a konverta egyenirányító gyárnak az egészségre ártalmas festési technológiáját automatizáló, s a termelékenységet 50 százalékkal növelő célgépet állítottak össze, berendezéseikkel nemcsak az iparág elmaradott technológiájának fejlesztését segítik, hanem importcikk behozatalát is csökkentik, a legfejlettebb, 110 fokos televízió képcső gyártásához készítettek olyan tekercselő gépet, amelyet csak külföldről lehetett volna beszerezni, az új berendezés igen korszerű, a szovjet szakemberek is érdeklődnek iránta.

a gyár jóképességű műszaki kollektívája fokozottabb gondot fordít arra, hogy termékeik mindenütt megállják helyüket, az idén már csak olyan berendezést állítanak elő, amely a legjobb külföldiekkel is felveszi a versenyt, tekercselőgépekből például eddig körülbelül kétszázat gyártottak, külföldről is volt rá igény, a gépek nem kielégítő minősége miatt azonban nem tartották exportra megfelelőnek.

/folyt.köv./

10.43

mti belföldi hírek

13 kiadás

1960. június 21.

11 óra 45 perc

/bb 16. több mint 200 különleges...1.folyt./vm

ezért most háromféle tekercselőgépet korszerűsítettek, s ezeket a gyakorlati tapasztalatok figyelembevételével új konstrukció alapján állítják össze, s így már a legjobb amerikai gyártmányokkal szemben is megállják a helyüket.

a gyárak megrendelésein kívül saját elgondolás, külföldi irodalom, vagy tapasztalat alapján sok olyan berendezést is kifejlesztettek, amelyek szükségessége a híradástechnikai vállalatok nem is gondolnak, gyártmányfejlesztési tervükbe az idén is ilyen témát vettek fel, a híradástechnikai üzemek nagy részébe például még régi présgepeket használnak, amelyek percenként legfeljebb 60-100 alkatrészt tudnak előállítani, külföldi tapasztalatok alapján olyan ugynevezett gyorsprést készítenek, amely percenként 450 alkatrészt gyárt, ugyancsak külföldi tapasztalatra építik meg az egytonnás hidraulikus asztali szerelő présgépet, amely a televízió és a rádió szerelésnél három más gépet pótol./mti/

bb 17. magyar gyártmányu alumínium csónakot rendeltek angol, svéd és holland cégek

i sz/gg vm ki

1960. június 21.

külföldön mind nagyobb népszerűségnek örvend és több nemzetközi vásáron sikert aratott a nixy elnevezésű, magyar gyártmányu alumínium csónak, a nikex külkereskedelmi vállalat legutóbb angol, svéd, holland kereskedőkkel kötött szerződést; az angoloknak 16.000 font értékű kis alumínium sporthajót adott el, a svédek ezévi szállításra 25-öt kötöttek le, de még tárgyalnak további 20-30 vásárlásáról, a holland üzletfél szintén huszonötöt vet idei szállításra, a jövő évre pedig 100-120 alumínium csónakot kért./mti/

bb 18. önerőből is fejlesztik a kovácsolt nemesacélok gyártását diósgyőrött

vid te vm ki

1960. június 21.

a lenin kohászati művek nemesacél kovácműhelyében készítik a magas ötvöztetésű, sav- és hőálló kovácsolt acélokat, amelyeknek igen nagy az értékesítési lehetősége mind a bel-, mind a külföldi piacon.

/folyt.köv./

10.50

mti belvárosi hírek

14. kiadás 1960. június 21. 11 óra 55 perc

/bb 18. önerőből is fejlesztik a .....1. folyt./vm

ezért kezdte meg a gyár vezetősége már több éve ennek a fontos gyártmányokat készítő üzemnek a fejlesztését. ennek során a fából készült régi üzemcsarnok helyett korszerű vasvázás épületet emeltek és a gépparkot két nagyteljesítményű pörölglyel bővítették. ezzel lehetővé vált a gépek elhelyezése munkaműveleti, technológiai sorrendben, ami a termelékenység növelését segítette. az üzem dolgozói maguk is felismerték a fejlesztés fontosságát, s nem várták újabb költséges beruházásokra. önerőből eddig már két hevítő kemencét létesítettek. malák istván, gromusz józsef és pataki istván műszaki dolgozók javaslatára egy kihasználatlanul álló hűtőgödrt alakították át előmelegítő kemencévé. ezek a megmunkálásra kerülő anyagok jobb előkészítését, végeredményben a munka folyamatosságát, s egyben a minőség javulását eredményezték. a még tervezett és folyamatban lévő munkákkal, továbbá az értékesebb gyártmányok arányának jelentős növelésével az év végére havonta mintegy 12 millió forint értékű nemesacéllal adhatnak többet a népgazdaságnak, mint az 1956 előtti években./mti/

bb 19. három szocialista brigád tíz nappal a határidő előtt befejezi a tiszavidéki mügyanta és lakkfestékgyár csővezetékeinek szerelését

vid sl/te vm li 1960. június 21.

az épülő tiszavidéki mügyanta és lakkfestékgyárban a tartályvagonokban érkező oldószerek és olajok üzemben belüli szállítását mintegy negyven kilométer hosszú csővezeték segítségével oldják majd meg. a csőszerelést balogh jános és szilágyi gábor, a szigetelést pedig katona ferenc szocialista brigádjára bízták. a három brigád vállalta, hogy feladatát június 30 helyett már június 20-ára elvégzi. a balogh és a szilágyi brigád eddig már csaknem huszonnyolc kilométer hosszú csővezetéket helyezett el a tartószerkezetekre, míg katona ferenc csapata huszonöt kilométer hosszú csővezetéket szigetelt üvegonállal, dróthálóval és bádoglemezzel. ezzel a brigádok már eddig négy napos előnyt szereztek./mti/

11.-

ko

mti belvárosi hírek

15. kiadás 1960. június 21. 12 óra 05 perc

bb 20. több mint négyszáz szövetkezeti gazda vizsgázik középiskolai tanulmányaiból szolnok megyében

vid ká/j vm li 1960. június 21.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei lehetőséget nyújtanak arra, hogy a szövetkezeti gazdák rendszeresen gyarapítsák általános és szakmai műveltségüket. a különböző szaktan-folyamok mellett most több mint 400 szövetkezeti gazda vizsgázik a mezőgazdasági technikumok levelező tagozatain és más középiskolákban. a karcagi mezőgazdasági technikumban, ahol 2 éve kezdődött meg a levelező oktatás, 95 szövetkezeti tag ad számot az elméleti és gyakorlati oktatáson szerzett ismereteiről. turkevén az első termelőszövetkezeti középiskolán huszan vizsgáztak. a termelőszövetkezetek intézményesen támogatják a tanulókat, részükre tanulmányi szabadságot adnak és anyagi segítséget is nyújtanak. a középiskolát végzett hallgatók a munkacsapatokban és brigádokban kapnak vezető beosztást./mti/

bb 21. szolnok megye termelőszövetkezetei a gépállomások kombájnosaira, aratógépközelőire is kiterjesztik a premizálási rendszert

vid ká vm hk 1960. június 21.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei ösztönző premizálási rendszerüket a gépállomás dolgozóira is kiterjesztik. az aratást megelőző napokban együttes megbeszéléseken határozzák meg milyen mértékben jutalmazzák azokat a kombájnosokat, munkagépközelőket, akik túlteljesítik az egy gépre előírt teljesítményt. a mezőheki táncsics termelőszövetkezet vezetősége úgy határozott, hogy minden olyan kombájnvezető, aratógépközelő, traktoros, aki 150 holdat learat egyéb járandóságján felül 2 mázsa kenyérgabonát kap. minden további 50 hold learatása után ugyancsak két mázsa búzát juttatnak számukra. a kétneműes aratási módszerre is meghatározták a jutalmazás mértékét. a rendre aratókat 400 hold levágása után illeti meg a két mázsa kenyérgabona, minden további 100 hold learatása után ugyanennyit kapnak. ezenkívül érvényben marad a termelőszövetkezet és a gépállomás közötti korábbi megállapodás, miszerint minden műszaknorma után 0.4 munkaegységet irnak jóvá a traktorosnak és a munkagépvezetőnek, hasonló formában premizálják a traktorosokat karcag, mezőtur és kunhegyes termelőszövetkezeteiben is./mti/

11.07

ko

ko

16. kiadás

1960. június 21.

12 óra 30 perc

bb 22. négyszáz vagon kazánalkatrész érkezik az ndk-ból az oroszlanói erőműhöz

vid te vm ki

1960. június 21.

az oroszlanói határán épülő kétszáz megawattos erőmű négy, egyenként 230 tonna teljesítményű, százhusz atmoszféras nyomású, korszerű kazánt kelet-német gyárak készítették. a hatalmas mennyiségű alkatrész folyamatos szállítását már megkezdték. szinte naponta érkeznek az ndk-ból a vagonok és az építkezéshez. eddig ötven vagon raktak ki, s még mintegy 350 vagon várnak. a napokban megérkeztek az első alkatrészei annak az óriási darúnak, amely 42 méter magas toronyépület tetejéről emeli majd helyükre a nagysúlyú berendezéseket. a munkát irányító német szakemberek első csoportja rudolf lochmann főmérnök vezetésével már az építkezésnél tartózkodik, s hat teljes ütemben megkezdik a szerelést, mintegy negyven tagú német szakembergárda irányítja majd a munkákat. /mti/

bb 23. a mezőgazdaság szocialista átalakítása megkönnyíti a szőlők felújítását és a korszerű nagyüzemi szőlőtermesztés kialakítását - a jelenleginek több mint háromszorosára növelik a szőlőszaporítóanyag termelést és az egy főre jutó csemegezőlő fogyasztást

i cs/j vm-ká

1960. június 21.

nagyrányu változások érlelődnek évek óta a magyar szőlőgazdálkodásban: a nagy filoxera-vész után telepített hegyi oltványos szőlők és az immunis homoktalajokon zömmel ugyanacsak a századforduló éveiben ültetett európai szőlők kiöregedtek, felújításra várnak, ugyanakkor minden eddiginél követelőbben mutatkozik az igény, sőt szükség, a szőlőtermesztés korszerűsítésére, elsősorban a kézi munkaerő felhasználás és az ezzel kapcsolatos termelési költségek csökkentése érdekében. a két feladat megoldása egybeesik a mezőgazdaság szocialista átszervezésével. a termelőszerkezeti mozgalom térhódításával most először nyílik lehetőség a szőlőültetvények nagyrányu, tervszerű felújítására úgy, hogy az új telepítések már megfeleljenek a korszerű gépesítés és művelési módszerek szabta követelményeknek.

/folyt.köv./

11.15

le

ko

17. kiadás

1960. június 21.

12 óra 40 perc

/bb 23. a mezőgazdaság szocialista .....1. folyt./vm

a földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságán most készítették el a szőlőtermesztés és ezzel kapcsolatban a szőlő szaporítóanyag-termelés távolabbi fejlesztési terveit. a magyar távirati iroda munkatársának adott tájékoztatóban a szakemberek elmondották, hogy a zömmel kisparcellákba telepített, ritkuló, öregedő szőlők felújításánál arra törekcsenek, hogy a 10-15 évre tehető átmeneti időszakban a szőlőtermelés összvolumentben ne csökkenjen. az egyes gazdaságoknak mielőbb el kell készíteniük a felújítási terveiket - a szőlőültetvényeik korának, állagának, és termőképességének figyelembevételével -, hogy a központi szervek jóelőre felkészülhessenek a fokozódó szaporítóanyag- és gépigények kielégítésére.

a rekonstrukció, valamint a szőlőtermesztés minőségi irányu fejlesztésének alapjait szervezett szaporítóanyag termeléssel teremtik meg. a legutóbbi években elért fejlődés biztató, hiszen három év alatt az oltványtermelés a kétszerezésre, a hazai gyökeres vesszők termelése pedig csaknem kétszerezésre emelkedett. a távolabbi tervidőszakban fokozatosan bővítik a szőlő szaporítóanyag termelést. az előirányzat szerint a tervidőszak végére gyökeres oltványból a jelenlegi 12 millió helyett évente 35-40 milliót, európai gyökeres vesszőből a jelenlegi 17 millió helyett 40-45 milliót adnak köztermesztésre a törzstelepek. ezzel párhuzamosan az oltványtermeléshez vadalanyt szolgáltató anyatelepek területét a már meglevő 1750 holdról 2000 holdra növelik. a rendkívül nagy feladatok sikeres végrehajtása érdekében elsősorban a hagyományos oltványtermelő vidékeken - nagyráde, abasár, tállya, tokaj, villány, villánykövesd, zalaszentgrót, csiford és sopron - fokozzák a termelési kapacitást, amelleit azonban más vidékeket is bevonnak az oltványkészítésbe, elsősorban azokat a falvakat, ahol a hozzáértésen a kellő tapasztalatokon kívül megvannak a kedvező természeti adottságok is.

a tervek külön foglalkoznak a csemegezőlő termelés fejlesztésével, amely a növekvő belföldi igények kielégítésén kívül az export szempontjából is fontos. a második ötéves terv időszakában kellőszámu csemegezőlő törzstelepet létesítenek.

/folyt.köv./

11.23

le

ko

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. június 21.

12 óra 45 perc

/bb 23. a mezőgazdaság szocialista...2. folyt./vm

innen látják majd el az egész országot a kiváló minőségű csemege-  
szőlőfajták oltványaival, illetve gyökeres vesszőivel, a tervek  
szerint már a közeli években mintegy 7000 holdnyi csemegezőlő  
törzstelepen milliószámra készítik az oltványt.  
a második öt éves terv végrehajtásával, az új törzstelepekről szár-  
mazó csemegezőlő ültetvények termőre fordulásával lényeges javulás  
várható majd mind a csemegezőlő ellátásban, mind pedig az  
exportáru-termelésben. az előirányzatok szerint a következő 10-15  
év alatt megteremtik a feltételeket arra, hogy hazánkban az egy  
főre jutó szőlőfogyasztás a ma még alacsony szintnek számító 6-7  
kilóról legalább 20 kilóra emelkedjék./mti/

bb 24. negyvennégyezer hektoliterrel növelik a nagykanizsai sör-  
gyár teljesítőképességét- hatvankilencmillió forintos költséggel  
malátagyár épül

vid te vm ki

1960. június 21.

a nagykanizsai sörgyárat rövidesen tovább bővítik. a  
számítások szerint mintegy huszonnégy millió forint értékű, gyorsan  
megtérülő beruházással negyvennégyezer hektoliterrel növekszik a  
gyár évi teljesítőképessége. a bővítés után csaknem félmillió  
hektoliter sört gyártanak évente nagykanizsán. a nagymennyiségű  
sört lényegében a jelenlegi létszámmal állítják majd elő, mert  
a bővítéssel egyidejűen tovább gépesítik a gyártási folyamatokat.

a nagykanizsai sörgyárban eddig más gyárakból szállított  
malátával dolgoztak. a termelési költségek csökkentésére, valamint  
a folyamatos anyagellátás megteremtésére malátagyárat építenek,  
amelyre hatvankilencmillió forintot fordítanak. a gyárból a saját  
szükséglet kielégítésén felül évenként mintegy százötven vagon malá-  
tát szállítanak majd más sörgyáraknak. ez lesz az ország legkorszerűbb  
malátagyára. automatikus szállító, szárító és keverőberendezésekkel  
szerelik fel. az ütemelet magas gyárépületben mindössze néhány ember  
dolgozik majd, akik a gépek munkáját figyelik, ellenőrzik. az új  
malátagyárat 1964-ben helyezik üzembe./mti/

11.30

le

Ko

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. június 21.

12 óra 50 perc

bb 25. több mint nyolcvanezer pótalkatrész készült a mezőgazdasági  
gépekhez miskolcon

vid te vm ki

1960. június 21.

a miskolci mezőgazdasági gépjavító vállalat dolgozói  
évről-évre nagymennyiségű pótalkatrészt készítenek a különböző  
mezőgazdasági gépekhez, hogy a gépállomások, az állami gazdaságok  
és a termelőszövetkezetek zavartalanul végezhesék munkájukat.  
vállalat dolgozói úgy osztották be a teendőket, hogy a szüksé-  
ges alkatrészek az időszerű munkák idejére mindig rendelkezésre  
álljanak. a különféle traktorokhoz, mezőgazdasági gépekhez az  
idén több mint nyolcvanezer alkatrészt készítettek, illetve adtak  
át az elosztó szervezeteknek. ezek értéke túlhaladja a tizenegymillió  
forintot. ezenkívül nyolcszáz rögtörő hengert is gyártottak.

az idén a vállalat dolgozói mintegy 25-30 százalékkal  
több pótalkatrészt bocsátanak a mezőgazdaság rendelkezésére, mint  
a múlt évben./mti/

bb 26. fiktív üzletszerzők neve alatt 40.000 forint jutalékot kaptak  
a szállítótól a megrendelő vállalati alkalmazottak

i bc/gg vm fm

1960. június 21.

Lengyel béla, az erőmű beruházási vállalat volt  
alkalmazottja árrendeléskor kapcsolatba került guth istvánnal, a  
vastömegcikk és kovácsoló kisipari szövetkezet üzletszerzőjével.  
megállapodtak abban, hogy lengyel megrendelést ad a szövetkezetnek,  
de viszonzásul részesül az üzletszerzői jutalékból. guth 1956  
novemberében disszidált, majd amikor az ellenforradalmat követő  
időben a vállalat és a szövetkezet újabb kapcsolatba lépett egy-  
mással, lengyel poszt józseffel, a szövetkezet akkori elnökével  
tárgyalt. lengyel kezdeményezésére megállapodtak abban, hogy  
ezután is részesül jutalékban, amelyhez úgy jut hozzá, hogy a  
szövetkezet fiktív üzletszerzőt alkalmaz. lengyel maga szemelt  
ki egy ilyen üzletszerzőt torda gyuláné, timár utca 17/b szám  
alatti lakos személyében.

/folyt.köv./

11.38

le

Ko

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. június 21.

12 óra 40 perc

/bb 26. fiktív üzletszerzők neve alatt....1. folyt./vm

megegyezett vele, hogy a szövetkezetnél üzletszerzőként bejelentik, s a rendelések után Lengyeltől esetenként kisebb-nagyobb összegeket kap. ezután posztul, a szövetkezet nevében szerződést kötött tordánéval, s megbízólevelet állított ki részére. Lengyel ezután több megrendelést adott a szövetkezetnek, s ezért mintegy 15 és félezer forint jutalékot vett fel, az asszonyok viszont csak néhány száz forintot juttatott belőle.

amikor a szövetkezet tordáné szerződését megszüntette, s még folyamatban volt egy nagyobb megrendelés teljesítése, az érte járó jutalékot posztul utasítására tatár László üzletszerző nevére számolták el. tatár az összeget felvette, átadta posztlnak, aki a pénzt továbbította Lengyelnek.

egy alkabmmal építőállványokat összefogó csőbilincseket rendelt Lengyel a szövetkezettől, s e cikkek elkészítéséhez az anyagot a vállalat szolgáltatta, ennek ellenére 600 forint jutalékot kapott a szövetkezettől jávor andor, a beruházó vállalat anyagbeszerzője. jutalékát piackutatás címén számolták el, ugyanilyen címen kapott jutalékot több más személy is, köztük gesztesi Gyula a dugattyú- és csapágyöntőde kereskedelmi ügyintézője, aki auerbach pállal, a szövetkezet áruforgalmi vezetőjével került kapcsolatba. auerbach korábban nagyarányokban foglalkozott szállítással - 16 pár lova volt s a szövetkezet alkalmazottaként segítette a visszaélések elkövetésében, hasonlóképpen fiktív néven kapott jutalékot a megrendelés után szabó Gyula, a közlekedésépítési gépjavító vállalat megbízotta is. ő apósa neve alatt mintegy 5.200 forintot vett fel. a visszaélések elkövetését az okiratok meghamisításával elősegítette Kikillai István szövetkezeti főkönyvelő, a jogtalan kifizetésekkel mintegy 40.000 forinttal károsították meg a társadalmi tulajdont.

A 13. kerületi rendőrség a visszaélésekben részes személyek ügyét áttette az ügyészséghez.

bb 27. „ismerd meg megyédet,, mozgalom és sok más szórakozási, tanulási lehetőség a komárom megyei uttörők szünidei programjában

vid fm/ke vm fm

1960. június 21.

a komárom megyei uttörők ezrei töltenek a nyári szünidőben rövidebb-hosszabb időt az ország különböző üdülőhelyein, főleg a balaton partján, sokan szüleikkel mennek nyaralni, kétezer gyermeket visznek el a bányász szakszervezet gyermeküdülőibe, többszáz gyermeket gyaraltat a szot.

/folyt.köv./

11.55

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. június 21.

12 óra 50 perc

/bb 27. „ismerd meg megyédet,, mozgalom,.....1. folyt./vm

a majki kastélyban megnyitó megyei központi uttörő tábortól mellett számos iskola növendékei mennek táborozni. a megye nyolc általános iskolájának felső tagozatu növendékei az „ismerd meg megyédet,, mozgalomban vesznek részt. kerékpáros, illetve gyalogos túrákat tesznek a megye legszebb vidékeire. megtekintik az utbaeső üzemeket, termelőszövetkezeteket, állami gazdaságokat, gépálmásokat. megismerkednek a városok, falvak nevezetőségeivel, tanulmányozzák a vidék állat- és növényvilágát. a sokféle szórakozási lehetőség mellett sok hasznos munkában is részt vesznek a megye uttörői. a vértesi állami erdőgazdaságban például a csermerekertben dolgoznak, gyomtalanítják a vasúti pályákat, a podgógusok vezetésével védnökséget vállalnak a művelődési házak, tanácsok parkjai felett./mti/

bb 28. új középiskolai oktatási formák zalában - létrehozzák az ország első építőipari középiskolai osztályát

vid fm/ke vm fm

1960. június 21.

a zala megyei tanács művelődési osztálya a középiskolai gyakorlati képzés eddigi tapasztalatait felhasználva, továbbfejlesztte a politechnikai oktatást. a diákok és a nevelők egyaránt megkedvelték a gyakorlati munkát. ahhoz azonban, hogy a négy éven át nagyobb gyakorlati ismeretre tegyenek szert a fiatalok, bővíteni kell a szakmai oktatást. ilyen elgondolás alapján a következő tanévben zala megye két középiskolájában bevezetik a négy plusz kettős oktatási formát. zalaegerszegen pedig ruhaipari technikumot létesítenek felnőttek részére.

a zalaegerszegi zrinyi miklós általános gimnázium és a megyei építőipari vállalat megállapodása szerint az új tanévtől kezdődően létrehozzák az ország első építőipari gimnáziumi osztályát. az építőipari vállalat és a gimnázium szerződést kötött.

/folyt.köv./

12.02

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás

1960. június 21.

13 óra — perc

/bb 28. új középiskolai oktatási....1. folyt./vm

ennek alapján a vállalat biztosítja a diákok szakoktatását és a munkahelyet, ahol a gyakorlati ismereteket elsajátíthatják. az első és második évre négy plusz kettős, a harmadik és a negyedik évre pedig három plusz hármas óratervet dolgoztak ki rászükre. a három munkanap ellenére a legfontosabb tantárgyak elsajátításához, valamint az általános műveltség eléréséhez szükséges elméleti tanórák száma megfelelő lesz.

az oktató-nevelő munka továbbfejlesztése kiterjed a falura is. már az ősszel hat mezőgazdasági technikai osztály kezd meg működését és további 17 falusi általános iskolára terjesztik ki a politechnikai oktatást. a zala megyei tanács legutóbbi ülésén megtárgyalta és jóváhagyta az új oktatási formák bevezetését./mti/

bb 29. június 26-án rendezik meg szombathelyen az ötödik vas megyei ifjúsági találkozót

vid fm/ke vm fm

1960. június 21.

június 26-án, vasárnap rendezik meg szombathelyen az ötödik vas megyei ifjúsági találkozót. délelőtt a fiatalok felvonulást rendeznek, majd a puskin ligetben ünnepi nagygyűlésen vesznek részt. az ifjúsági találkozón a megye kisz- fiataljainak vendégeként 30 osztrák fiatal s a demokratikus ifjúsági világszövetség képviselői is részt vesznek./mti/

12.08

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás

1960. június 21.

14 óra 50 perc

bb 30. mérsékelték a főzőtök, a fejeskáposzta és a zöldbab árát

i n . j . / j v m s o

1960. június 21.

a nagyvásártelepre kedden reggel 22 vagon és 38 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 8 vagon uborka, 1 vagon új főzőnagyma, 4 vagon fejeskáposzta, 1 vagon vegyes idei zöldbab, 2 vagon cseresznye és 6 vagon tojás. a tehergépkocsik sok zöldborsót, uborkát, káposztaféléket és cseresznyét hoztak fel.

az állami ételmezei boltok kedden mérsékelték a főzőtök, a fejeskáposzta, az uborka és a zöldbab árát. a főzőtököket különként 2, a fejeskáposztát 1.80, a melegágyi uborkát 9.40, a szabadföldi uborkát 8.80, a zöldbabot pedig 8.50 forintért hozták forgalomba. az üvegházi paradicsom ára különként 26 forintra csökkent. az ömlesztett, kifejtett zöldborsót 8.80 forintért árusították. az osztályozott földiepre 9.60-13.60, az eltenni való meggyet pedig 12 forintért adták./mti/

bb 31. országos talajművelési értekezlet karcagón

vid te vm s

1960. június 21.

a nagyvárosi mezőgazdasági kísérleti intézet kedden tudományos tanácsüléssel egybekötött országos talajművelési értekezletet tartott karcagón. a megjelent tudományos kutatók és szakemberek előtt sipos sándor a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az intézet igazgatóhelyettese ismertette az alföldi szikes és réti agyagtalajok mélyítőművelésével elért eredményeket. az eddigi kísérleteik azt bizonyítják, hogy a szikes és agyagos talajoknál a legeredményesebb mélyítő művelés az 50-60 centiméteres altalaj lazítás, amely minden esetben kihatással van a terméshozamokra. a lucernánál például 30-40 százalékos terméstöbbletet eredményez. a kukoricánál 30-35 százalékkal, míg a napraforgónál szikes talajokon 50-60 százalékkal fokozható a termés.

/folyt.köv./

13.30

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. június 21.

14 óra 50 perc

/bb 31. országos talajművelési.....1. folyt./vm

az 55 centiméteres mélységben végzett altalajlazítás 4-5 évig átlagosan 16 százalékkal magasabb termést biztosít. ezt a módszert tavaly próbálták ki először nagyüzemileg a töviskési állami gazdaságban, s első esztendőben 49 mázsa kukorica termett holdanként. az idén már a termelőszövetkezetekbe is bevezették. a turkevei táncsics termelőszövetkezetben 40 hold lazított talajú földbe vetettek őszi árpát és a növény jelenlegi fejlettségi foka gazdag termést ígér. a kunszentmártoni buzakalász termelőszövetkezetben őszi buza érik a lazított talajú földeken.

a beszámolót követő vitában 15 szakember fejtette ki a talajlazításra vonatkozó véleményét. délután a résztvevők megtekintették a kísérleti intézet karcagi üzemegységét./mti/

bb 32. időjárásjelentés

99 vm

1960. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti június 21-én, kedden délután 13 órakor:

a szél mérséklődik

európa középső és északi tájain folytatódik a hideg levegő délkelet felé történő beáramlása, sokfelé okozva erősen felhős, szeles, esős, hűvös időt. másutt tovább tart a csendes, gyengén felhős nyári időjárás.

hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, többfelé esővel, néhány helyen zivatar is keletkezett. a csapadék mennyisége - követve a zivatarok eloszlását - csak a délnyugati, délkeleti és keleti országhatár közelében volt számottevő. ott elérte az 1-10 milliméter közötti, lentiben a 11, szentgotthárdon a 12, tiszabeccsen a 16, letenyén a 17 milliméter értéket. másutt 1 milliméteren alut maradt. a hőmérséklet a nap folyamán az északi tájakon 18-22, az ország többi részén 22-26 fokig emelkedett, ma hajnalban általában 8-13 fokig süllyedt. a napsütést a felhőzet országszerte 1-6 óra közötti időtartamra korlátozta.

/folyt.köv./

13.43

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. június 21.

13 óra - perc

/bb 32. időjárásjelentés.....1. folyt./vm

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.7 fok volt, 1.1 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó záporral. ma még élénk, holnap mérséklődő észak-nyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 19-23 fok között.

távolabbi kilátások: a hét második felében csendesebb, de még hűvös idő.

a duna vízállása kedden délelőtt 11 órakor budapestnél 347 centiméter./mti/

bb 33. szocialista brigádvezetők tanácskozása kecskeméten

vid/te/s ki 1960. június 21./

bács-kiskun megye üzemében, gyáraiban háromszázhetven brigád küzd a szocialista címért. közülük harminchét brigád kiváló munkájával már elnyerte a megtisztelő címet.

a szocialista brigádok vezetői, az üzemek párttitkárai és ü.b. elnökök, valamint bács megye városi pártbizottságának ipari munkatársai kedden tanácskozást tartottak kecskeméten a szakszervezetek megyei székházában. a szocialista munkabrigádok vezetői elhatározták, hogy a jövőben több gondot fordítanak a brigádtagok szakmai képzésére, továbbtanulására./mti/

14.22

26. kiadás

1960. június 21.

11 óra 11 perc

bb 34. a balatonnál üdülnek az idén a borsodi bányászgyerekek  
vid/te/s ki 1960. június 21.

a borsodi szénbányászati tröszt az idén hatszáz bányászgyermeket üdültet balatonszemesei üdülőtelepén. ez csaknem háromszorosa az elmúlt éveknek. a tröszt új balatonparti üdülőjében 120-120 főnyi csoportokban két-két hetet töltenek a borsodi bányászok gyermekei. az üdülőhöz a balaton partján új strandot építettek, a társalgót pedig televízióval és sok-sok játékkal látták el. a gyermekekre szakképzett pedagógusok és védőnők ügyelnek a borsodi bányászgyerekek első csoportja kedden indult el kététes nyaralásra.

a felnőtt dolgozók közül az idén ötszázzal több tölti pihenőjét üdülőhelyen, mint tavaly. a nedves, az egészségre ártalmas munkahelyen dolgozók közül igen sokan keresik majd fel hévizet és a budapesti gyógyfürdőket. a melegvízű gyógyfürdőkbe beutalt bányászok első csoportja is most kezdte meg szabadságát. /mti/

bb 37. megkezdődtek a jelentkezések a kétéves külkereskedelmi levelezőképző iskolára

i sz/gg/vl vg 1960. június 21.

a külkereskedelmi minisztérium kétéves levelezőképző iskoláján megkezdődtek a jelentkezések és július 20-ig tartanak. a felvételi vizsga augusztus közepén van, a külkereskedelmi minisztérium közli, hogy a jelentkező lányoknak legalább jórendű érettségi bizonyítvánnyal kell rendelkezniük, két nyelvből, /orosz, német, angol, francia/ választás szerint felvételi vizsgát kell tenni. az iskola hallgatóit a vizsgán legjobb eredményt elérők közül választják ki. kollégiumi elhelyezésre nincs lehetősége a minisztériumnak. azokat, akik az iskolát eredményesen elvégzik, a külkereskedelmi minisztérium helyezi el idegennyelvű levelezői munkakörbe.

a felvételi íveket és részletes tájékoztatást az iskola igazgatósága ad; /budapest, 7. kerület, wesselényi utca 38. telefon: 421-984. /mti/

15.05

*sc*

27. kiadás

1960. június 21.

16 óra 45 perc

bb 35. a köruton kedden hajnaltól már a végleges pályán közlekednek a villamosok - délelőtt megkezdődött a páros oldalon a betonozás

i hb/j/te/vl vg 1960. június 21.

a köruton a dohány utca és a november 7. tér közötti szakaszon továbbra is igen jól dolgoznak az ut- és vasutépítők, miként ezt az eredmények igazolják. a tervezettnél korábban, hétfőről kedde virradó éjjel elkészült a végleges villamosvasuti pálya és hajnaltól már ezen közlekednek a villamosok. az utasok most már kényelmesebben utazhatnak, egyelőre azonban még nem gyorsul a forgalom. a sínek közti szakaszt ugyanis még aszfaltolni kell, s ez nehezíti a villamosok gyorsabb közlekedését.

a végleges pálya elkészülte után a vasutépítők felszedték a páros oldalon az ideiglenesen elhelyezett síneket és nyomában megkezdődhetett a páros oldalon is a tulajdonképpeni utépítés, kedden délelőtt 10 órakor hozzáálltak a betonozáshoz, amely néhány napot igényel.

ugyanebben az időben egy érdekes munka kezdődött a majakovszkij utca és a november 7. tér között is. az ugynevezett osztósávokat és forgalomirányító jelzéseket szil és aszfaltból képezik ki, a feltűnő jelzések segítenek a balesetek megelőzésében. az utépítők arra töreksznek, hogy határidő előtt befejezzék a nagykörut átépítését és éppen ezért a betonozók és az aszfaltozók éjjelnappal dolgoznak a következő időben. /mti/

bb 36. elkészült szombathelyen a huszezer köbméteres, gömbalaku gáztároló

vid te/vl ki 1960. június 21.

szombathelyen a folyamatos és zavartalan gázellátás érdekében hatmillió forintos beruházással, huszezer köbméteres, gömbalaku gáztárolót építettek és adták át rendeltetésének. az új létesítmény építésének befejezését az év végére tervezték. az építők és elsősorban a wilhelm pieck vagon- és gépgyár műszaki brigádjának jó munkája eredményeként azonban határidő előtt fél évvel elkészült. /mti/

15.11

*rele*

*M*

28. kiadás

1960. június 21.

16 óra 11 perc

bb 38. dolgoznak a kombájnok - 18-20 mázsás ősziárpatermés a füzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezetben - vágják a rozst - hántják a tarlót csongrád megyében

vid ökz vm so

1960. június 21.

az érett gabonák aratására kedden országsszerte munkába álltak a kombájnok is. a termővé tett hortobágyi ösgyepen gazdálkodó oháti állami gazdaság 400 holdas ősziárpatábláján két gép vágja-csépeli az ősziárpat. az eddigi eredményekből ítélve 400 hold átlagában minden holdról 14 mázsa kerül a magtárba.

somogy megyében is több állami gazdaságban és termelőszövetkezetben vágják a kasza alá érett gabonát. a lábodi állami gazdaság vadasi üzemegeységében egy szovjetgyártmányu rendrevágó aratógép állt munkába. ugyancsak megkezdték az aratást a répáspusztai első ötéves terv, a nagybajomi zöld mező, a kisgyaláni petőfi és a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet határában. fejér megyében a polgárdi gépállomás kombájnosai kezdték meg az aratást. hétfőn délután még csak kettő, kedden reggel pedig már 5 kombájnvágta a környék termelőszövetkezeiben az ősziárpat. békés megyében a sárrét termelőszövetkezeiben érett először kasza alá az ősziárpa. kedden a szeghalmi új barázda termelőszövetkezet nagy tábláin három kéveköti-aratógép kezdte meg a munkát. a sárrét közismerten gyengétermő, szikes talaján az idej aratáskor már bőven visszatérülnek a talajjavításra fordított költségek. a szeghalmi új barázda termelőszövetkezetben, ahol azelőtt már a 3-4 mázsás átlagtermés is jónak számított, az idén 15-16 mázsás ősziárpa átlagtermést takarítanak be. még ennél is jobb termésre számítanak a füzesgyarmati vörös csillag és aranykalász termelőszövetkezetekben ahol 18-20 mázsás az átlagtermés.

a szegedi járásban helyenként már a rozst is vágják. a szegedi táncsics, a szatymazi szabadság, a kiskundorozsmai józsef attila termelőszövetkezetekben már harmadik napja dolgoznak az aratógépek. a gabona szépen fejlett, nem dőlt, gyorsan haladnak az aratógépek. kiskundorozsma határában farkas sándor zeteros és varga ferenc aratógépkezelő naponta 13-14 holdról vágja le a gabonát. a közös gazdaságok és a gépállomások úgy szervezték meg a munkát, hogy az aratást követő napon azonnal megkezdhessék a tarlőhántást is. ez a munka a kiskundorozsmai józsef attila termelőszövetkezetben kezdődött meg. itt a frissen hántott tarlókon, a következő napokban megkezdik a másodvetést is.

/folyt.köv./

15.21

*Dr. P. P. P.*

29. kiadás

1960. június 21.

16 óra 59 perc

/bb 38. dolgoznak a kombájnok...1.folyt./vm

a mecsek vidékén a villányi, vajszlói és a szigetvári gépállomás husz aratógépe állt be eddig a termelőszövetkezet ősziárpa tábláiba. a baranyahidvégi petőfi termelőszövetkezetben például 5 gép vágja a gabonát. a terméseredmények ugyszólván mindenütt meghaladják a tervezettet. az országoshirű rózsafai kössuth termelőszövetkezet 200 holdas ősziárpa tábláján 20. mázsás átlagtermésre számítanak. magyarboly, somogyviszló, tótszentgyörgy és más termelőszövetkezeti községek határában 16-18 mázsa magot adó ősziárpat vágják az aratógépek. a munka előrehaladtával mind élénkebb lesz a verseny a gépkezelők között. a terv szerint a gépállomások az összes gabonavetéseknek csak mintegy 53 százalékát tudnák betakarítani géppel. a traktorosok azonban az előirányzott 160 hold helyett 200 hold learatását vállalták egy-egy géppel, s így előreláthatólag a gabonák 70 százalékát géppel vágják le.

mindazokban a megyékben, ahol a nagy munka megkezdődött megjelentek a határban a földművesszövetkezetek mozgóbüfféi is. csongrád megyében már most 60 gépkocsi viszi a hűtő italokat, cigarettát, cukorkát a földeken dolgozókhöz. csupán a közkedvelt bambiból 600.000. palackra kötöttek szerződést a földművesszövetkezetek a szegedi konzervgyárral. az ellátás megjavítását szolgálja az is, hogy 15 nagy termelőszövetkezeti központban ugynevezett házi -boltot is nyitottak az aratás-cséplés idejére./mti/

bb 40. nemzetközi öntözési tanácskozás szarvason

1. le/vl so

1960. június 21.

nemzetközi öntözési tanácskozás kezdődik szerdán szarvason. magyar, szovjet, bolgár, csehszlovák, lengyel, német és román szakemberek az öntözött talajok termelékenységének fokozására irányuló kutató munka legújabb eredményeit és további feladatait vitatják meg. a konferenciát a témáért a nemzetközi tudományos munkamegosztásban felelős szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet rendezi. /mti/

1540.

*Dr. P. P. P.*

*M*

mti belföldi hírek

30. kiadás

1960. június 21.

16 óra 50 perc

bb 39. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlőlevele az iráni tudeh párt központi bizottságához

k hr/vl sr

1960. június 21.

az iráni tudeh párt központi bizottságának

kedves elvtársak!

pártjuk megalapításának 40. évfordulójára, harcos, kommunista üdvözlőnként és testvéri jókívánságainkat küldjük.

az iráni tudeh párt mögött nehéz, küzdelmekkel teli 40 év áll, mert egyike volt azoknak a pártoknak, amelyeket az uralkodó osztályok a legkegyetlenebb terror eszközeivel igyekeztek megsemmisíteni. az iráni kommunisták hősiességgel álltak a viharban és népünk nagy rokonszenvvel figyelte a gyarmatosítók ellen és az iráni nép létérdekeiért vívott harcukat. ma, amikor reng a föld a gyarmatosítók és kiszolgálóik lába alatt, iráni testvérpártunk az élvonalban küzd hazája függetlenségéért, a népi egység megteremtéséért.

drága elvtársak! ezen a nagy ünnepen a magyar nép, a magyar kommunisták sok sikert kívánnak önöknek és a proletárinternacionális szellemében támogatják igaz ügyükért folytatott harcukat. forró kommunista üdvözlőnként:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

/mti/

15.45

Zoli

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. június 21.

16 óra 55 perc

bb 41., a nemzetközi vasutépítési konferencia javaslatait kormányzatunk kitűnően hasznosítja a máv fejlesztésénél, - az ankét befejezte munkáját

t-hbj/tm/s vg

1960. június 21.

a közlekedés és postaügyi minisztérium vasuti főosztályának építési és pályafenntartási szakosztálya, továbbá a közlekedés-tudományi egyesület június 15-21-e között nemzetközi ankétot rendezett a korszerű vasuti pályáépítésről, a hégznélküli sírfektetésről. a konferencián 9 országból 21 vendég vett részt, legtöbben előadást is tartottak, s beszámoltak a zakatolásmentes pályáépítés néhány elméleti vizsgálatáról és a gyakorlati tapasztalatokról.

a tőnapos tanácskozás kedden délután ért véget a magyar tudományos akadémián. dr. csanádi györgy egyetemi tanár, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese zárszavába harsolyozta: a vasuti pályáépítés történetében egyetlen olyan újítást, korszerűsítést sem lehet találni, amely - elméleti és gyakorlati jelentőségét tekintve - felvehetné a versenyt a hégznélküli, hégesztett pálya kialakításával. az új módszer valóban forradalmi-nevezhető változást jelent. a vasutak vezető mérnökei, a vasutépítés legkiválóbb tudósai világszerte felismerték a hégznélküli, úgynevezett zakatolásmentes - pályáépítés jelentőségét és ez a módszer viszonylag nagyon rövid idő alatt a világ összes jelentős vasutjánál bevezetésre került. magyarországon ezen a téren igen jelentős elméleti vizsgálódások és vizsgálatok, gyakorlati kezdeményezések voltak és ezek nemzetközi viszonylatban is számottevőek, élenjárók. örültünk annak, hogy azokat a legkiválóbb vasuti szakembereket, akiknek döntő szerepük volt a hégznélküli pályáépítés elméleti alapjainak lerakásában, a gyakorlati megvalósítás műszaki lehetőségeinek megteremtésénél, budapesten üdvözöltettük.

a továbbiakban kifejtette: - az ankéton elhangzott előadások, a külföldi vendégek beszámolója igen hasznosak voltak, s a konferencia javaslatait kormányzatunk kitűnően hasznosítja majd a máv további fejlesztésében.

végezetül o. lineh /prága/ főmérnök mondott köszönetet a máv-nak az ankét megrendezéséért, s mindazokért a tapasztalatokért, amelyeket az előadásokon, illetve a gyakorlati bemutatókon szereztek. ezzel a nemzetközi tanácskozás véget ért. /mti/

16.03

Zoli

M

32. kiadás

1960. június 21.

16 óra 51 perc

bb 42. sarki hideghullámok törték meg a kánikulát - csendesebb, száraz jellegű napok következnek

i cs/j/vl so 1960. június 21.

a vasárnap esti zivatarral hívós atlanti óceáni, majd pedig a hétfőre virradó éjszaka és hétfőn északsarki hideg léghullámok borították el szinte egész Európát, ideiglenesen megtörték a kánikula erejét. Budapestre hétfőn délelőtt érkezett meg a hideg, erős szél kíséretében. a kedd hajnali hőmérséklet egyes észak-és nyugateurópai országokban, valamint Lengyelországban 10 fok alá süllyedt, s valamivel alacsonyabb volt, mint nálunk. Észak-Írországban plusz 6 fokig hűlt le a levegő.

mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, a lehülés ideiglenes, a szél máris észrevehetően gyengült, s a nappali felmelegedés erősödött. míg hétfőn a nappali hőmérsékleti maximum sokhelyütt 20 fok alá esett, kedden már általában 22 fokig emelkedett a hőmérő higánya. a zivataros, szelletes idő helyett a következő napokban már csendesebb, száraz jellegű időt várhatunk, a felmelegedés előreláthatólag tovább fokozódik, a meleg lassan ismét eléri az átlagos szintet. /mti/

---

bb 43. ülést tartott a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága

vid fm/ke/vl fm 1960. június 21.

kedden ülést tartott a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága. soltész istván megyei titkár beszámolója alapján megbeszéltek a népfront bizottságok előtt álló feladatokat. egyik fontos feladatként jelölték meg a falusi bizottságok munkájának aktívabbá tételét. a múltban sok helyen csak néhány vezető dolgozott rendszeresen. most arra törekednek, hogy a bizottságok valamennyi tagja állandóan tevékenykedjék. e célból körzeteket alakítanak. három-négy község alkot egy körzetet, s egy-egy járási népfrontbizottsági tag, aki a körzetért felelős, gyakran felkeresi a községeket, beszélget a helyi népfrontvezetőkkel és segíti munkájukat. /folyt:köv./

16.10

*Dr. ...*

33. kiadás

1960. június 21.

17 óra perc

bb 43. /ülést tartott a ... 1. folyt./ vl

a kislivárdai és a nyíregyházi járásban már befejezéshez közeledik a körzetek alakítása. a különböző feladatok elvégzésére a községekben akcióbizottságokat hoznak létre. jelenleg ilyen bizottságok alakulnak a betakarítás előkészítésének segítésére, a bizottságok tagjai a falu dolgozóival együtt felvizsgálják és társadalmi munkában hozzák rendbe az utakat, hidakat, átereszeket. a békegyűléseket is akcióbizottságok készítik elő. a nagyüzemi gazdaságok népszerűsítésére az elkövetkező hetekben tapasztalatcsere-látogatást rendeznek. közismert, hogy szabolcsban is kevés a szakember - az orvos, a tanár, a mezőgazdász. a népfrontbizottságok ezért a nyári hónapokban találkozókra hívják meg az egyetemeken és főiskolákon tanuló hallgatókat, és elbeszélgetnek velük arról, hogy a meglátogatásuk után a községekben - ahol nagy szükség van munkájukra - tanulmányaik befejezése után szeretettel várják és fogadják őket. /mti/

---

bb 44. elutazott budapestről a szófiai végrehajtó bizottságának elnöke

t sz/gg szb sr 1960. június 21.

d. popov, a szófiai tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a bolgár fővárosi tanácsi küldöttségének vezetője kedden elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. Pesta László, Bartos István és dr. Gyalmos János a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei, valamint dr. Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára. ott volt a külügyminisztérium képviselője és Krasztju Sztójcsev, a budapesti bolgár nagykövete.

a bolgár fővárosi tanácsa küldöttségének tagjai szerdán utaznak el budapestről. /mti/

---

16.40

*Dr. ...*

*M*

34. kiadás 1960. június 21.

17 óra 50 perc

bb 45. a divsz irodájának budapesti ülése

i lv/ke szb sr 1960. június 21.

a demokratikus ifjúsági világszövetség irodájának kétnapos ülése, amelyet budapesten tartanak, kedden megkezdődött.

az iroda megtárgyalja a divsz jelenlegi feladatait a békéért, a békés egymás mellett élésért és a nemzeti függetlenségért vívott harcban. ezenkívül megvitatja az ifjúság nemzetközi mozgalmának az együttműködésre vonatkozó kezdeményezéseit, valamint az új tagfelvételi kérélmeket.

az ülésen részt vesznek az iroda tagjai; argentina, belgium, kanada, chile, kina, kuba, franciaország, finnország, nagybritannia, olaszország, indonézia, india, magyarország, mexikó, lengyelország, a nemet demokratikus köztársaság, svédország, a szovjetunió, csehszlovákia és venezuela ifjúságának képviselői. /mti/

bb 46. ankét a matematika módszereinek és eredményeinek gyakorlati alkalmazásáról

t bc/gg szb sr 1960. június 21.

a közalkalmazottak szakszervezete tudományos szakosztály-bizottsága, s a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetének vezetősége kedden délután ankétot rendezett, amelyen azzal foglalkoztak, hogyan segíti a matematika módszereinek és eredményeinek alkalmazása a gyakorlati problémák megoldását.

az ankét előadója hajós györgy, kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, a matematikai kutató intézet osztályvezetője volt. hangsúlyozta: a második öt éves terv irányelvei a tudományos intézetekre, a tudományok művelőire számos feladatot rónak a termelés, a szervezés területén felmerülő gyakorlati kérdésekkel kapcsolatban. a tudománynak - újabb és újabb nagy eredményeire - rendkívül megnövekedett a tekintélye, s ma a világon igen sok kutatóintézet működik, ennek egyik jelentős következménye, hogy a felfedezések és gyakorlati alkalmazásuk között viszonylag rövidebb idő telik el, mint a múltban. ebben a fejlődésben különleges szerepe van a matematikának, mert amíg a többi tudomány általában többé-kevésbé bizonyos körülhatárolt területtel foglalkozik, addig a matematika módszereit, eredményeit számos tudományágban felhasználják. a klasszikus felhasználási területek - a csillagászat, a fizika - továbbá a műszaki tudományok után, az utóbbi időkben a közgazdaságtan, a biológia, a pszichológia, s a fordítógépek folytán - a nyelvtudomány is közvetlen kapcsolatba került a matematikával. /folyt.köv./

17.20

*Dreli*

35. kiadás 1960. június 21.

18 óra - perc

bb 46. /ankét a matematika módszereinek... folyt./- szb

a továbbiakban a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetének öt éves tevékenységéről szólt. az intézet 1959 végéig külső felek megbízásából csaknem 1200, a gyakorlati összefüggő problémát oldott meg; ezek főleg természettudományi, műszaki, üzemszervezési és közgazdasági jellegű kérdések voltak. a közgazdászok körében most kezd meghonosodni a matematikai módszerek alkalmazása. a második öt éves terv irányelvei kifejezetten ráirányították a matematikusok figyelmét, hogy foglalkozzanak közgazdasági problémákkal.

hajós györgy számos példát említett a gyakorlati kérdések megoldásához nyújtott matematikai segítségről. az almszfűtői timföldgyár részére a bauxit feldolgozásánál keverési problémák megoldásában segítettek. a híradástechnikai kutató intézet részére a transzformátorok lemezlapjainak méretezését vizsgálták gazdaságossági szempontból. a konzerv-, hús- és hűtőipari kutató intézet borsóhűtő-berendezés méretezésével, a hőtechnikai kutató intézet a porszéntüzelésű kazánok üzemeltetésével kapcsolatos problémával fordult az intézethez. a budapesti lenfonógyár részére a rostipari gyűrűs fonógépek termelékenységét vizsgálták, hogy megállapítsák a gépek optimális fordulatszámát. híradástechnikai vonatkozásban az olajvezetékek mentén kiépített mikrohullámú láncok üzembiztonságát tanulmányozták. a remix gyárban a legelőnyösebb termelési program kidolgozásában működnek közre. matematikai módszerekkel értékelik most az utódellenőrzéssel kapcsolatban gyűjtött állattenyésztési statisztikai adatokat.

az előadó foglalkozott a matematikai módszerek elterjedésének nehézségével is; főleg azt emelte ki, hogy kevés az üzemekben, intézményekben dolgozó matematikus, akinek az volna a feladata, hogy a felmerülő matematikai problémákat megoldja, illetve felismerje. a matematikai módszerek alkalmazásának előnye nagyon sokszor abban mutatkozik meg, hogy beruházás nélkül, vagy kis beruházással segítheti a felmerülő gyakorlati problémák megoldását.

a beszámolót széleskörű vita követte. /mti/

17.30

*Dreli*

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. június 21.

11 óra 11 perc

bb 47. szovjet professzorok magyarországon

k kki hmé szb sr 1960. június 21.

a magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként több kiváló szovjet professzor tartózkodik hazánkban, v.d. kuprjadze akadémikus, a gruz legfelső tanács elnöke, a tbiliszi egyetem matematikai tanszékének vezetője, v.a. pavlov professzor, a leningrádi légügyi műszergyártási intézet tanszékvezetője, a műszaki tudományok doktora, d.g. akszjonov, a leningrádi légügyi műszergyártási intézet igazgatója, a televíziós berendezések tanszékének vezetője, a műszaki tudományok kandidátusa, v.a. roszijszkij docens, a harkovi gépkocsi-utúgyi intézet hid-tanszékének vezetője, a műszaki tudományok kandidátusa és p.g. romankov professzor, a leningrádi műszaki intézet helyettes igazgatója, a műszaki tudományok doktora, a leningrádi műszaki egyetem tanszékvezetője egyhónapos tanulmányuton van magyarországon. /mti/

bb 48. nyolc megye és pécs megyei jogú város népművelési tanácsadóinak tapasztalatcseréje pécsen

vid fm/ke szb fm 1960. június 21.

a népművelési intézet és a pécs-baranyai népművelési módszertani tanácsadó rendezésében kedden pécsen kétnapos tapasztalatcsere-értekezlet kezdődött, amelyen nyolc megye - bács, baranya, csongrád, komárom, somogy, tolna, vas, zala - és pécs megyei jogú város népművelési tanácsadói, szakemberci és tanácsvezetői vesznek részt.

lomle géza, a baranya megyei tanács népművelési csoportjának vezetője vitaindító előadásában elmondotta, hogy a megye járási székhelyein népművelési tanácsadókat alakítottak és széles aktivahálózatot teremtettek a falu kulturális fejlődésének segítésére, a népművelési módszertani tanácsadók tapasztalatcseréket szerveznek, levélbeli tanácsokat adnak, segítik a klubélet kialakítását az ujonnan megnyitott művelődési otthonokban, munkásklubokban. /folyt.köv./

18.15

*Del*

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. június 21.

19

óra 45 perc

bb 48. /nyolc megye és pécs megyei jogú város... folyt./- szb

az előadás után a pécsi és a baranyai művészegyüttesek vezetői és rendezői tanácskoztak, majd bucsky mihály, a szentlőrinci színjátszócsoporthoz vezetője, a kasszinpadok technikája, című tartott előadást. simon antal koreográfus pedig a közelmúltban lezajlott baranya megyei táncostálalkozót értékelte. agócsy lászló karnagy ismertette a pécs-baranyai népművelési módszertani tanácsadó munkáját az ifjúsági zenei ismeretterjesztésben, valamint az iskolai felnőtt-kórusok segítésében. utána a pécsi közlekedési vállalat énekkarának elemző próbáját vitatta meg a pécsi karnagy-klub, végül a résztvevők megtekintették a dubrovniki fesztiválra utazó mecsek együttes műsorát. /mti/

bb 50. időjárásjelentés

szb 1960. június 21.

a meteorológiai intézet jelenti június 21-én, kedden 18 órakor:

a szél mérséklődik

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, néhány helyen fűtő záporral. lassan mérséklődő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb napi hőmérséklet szerdán: 20-24 fok között.

a duna vízállása ma 16 órakor: 338 centiméter. /mti/

18.30

*Del*

*M*

bb 49. a Lenin kohászati művek dolgozói technikai konferencián beszélték meg a második öt éves terv feladatait

vid te szb vg 1960. június 21.

a Lenin kohászati művek dolgozói kedden a gyár művelődési házában technikai konferenciát tartottak, solti andrás, a szakszervezeti bizottság titkára megnyitója után, gácsi miklós főmérnök ismertette a Lenin kohászati művek második öt éves tervjavaslatát, illetve a távlati fejlesztési terveket.

a második öt éves terv végére - mondotta többek között - a nyersvastermelést mintegy százezer tonnával akarják növelni a tavalyihoz képest, az egy tonna vas olvasztásához pedig ezer kilogrammnál kevesebb kokszt használnak majd fel, ezért - többek között - fejlesztetni kívánják az érc-tömörítőművet, az ércszállítmányok tárolására mérlegekkel, vágányhálózattal ellátott rakodót létesítenek, mindhárom kohónál megoldják a földgáz felhasználását, a két kis kohó térfogatának növelésére új falazási módszert alkalmaznak, az acélmű, amely a második öt éves terv végére mintegy 180.000 tonnával növeli termelékenységét, 800 tonnás keverőkamencét, továbbá kéntelenítő berendezést kap, tervbevétték a martin acélmű üzemcsarnokainak bővítését, az eddigi kísérleti célokat szolgáló folyamatos öntőmű rendszeres üzemeltetését, a korszerű acélgyártási eljárás meghonosítására pedig évi harmincezer tonna termelésű vákuozó berendezés építését, az elektroacélok minőségének javítására a többi között elemző automaták alkalmazását vezetik be, a durvahengerműben a blokkoson öt év alatt a tavalyinál 120.000 tonnánál, később pedig még ennél is jóval nagyobb mennyiségű acél hengertelésére kell berendezkedniök.

a finomhengerműben a régi üzemcsarnok felújítását, továbbá az ötvöztött acélok nagyobb arányú gyártását akarják megvalósítani, a nagykovácsműhelyben az eddiginél mintegy 15.000 tonnával növekszik az öt éves terv idején a termelés, főként a dízel tengelyknél és a vasuti kerékpár gyártásnál, jelentős termelés növekedést terveznek a többi üzemben is, a dolgozók szociális ellátottságának emelésére újabb öltözők-mosdók, továbbá egy új, korszerű orvosi rendelőintézet építését kezdik meg, a vízellátás javítására bővítik a sajjoparti vízművet, s onnan egy másik vízvezetékot építenek.

a második öt éves terv idején a kitűzött célok megvalósításával a gyár termelése a múlt évihez viszonyítva több mint 36 százalékkal emelkedik, 1975-re pedig a növekedés eléri a 48 százalékot.

/folyt.köv./

bb 49. /a Lenin kohászati művek... folyt./- szb

gácsi miklós előadása után a konferencia résztvevői szakmai csoportosításban külön-külön tizenöt helyen beszéltek meg a második öt éves tervet, továbbá a távlati fejlesztési kérdéseket, a vitacsoportokban mintegy ezer dolgozó vett részt. /mti/

bb 51. az izlandi köztársasági elnök távirata dobi istvánhoz

küm gk szb hk 1960. június 21.

ásgeirr asgeirsson köztársasági elnök táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából küldött szerencsekívánataiért. /mti/

bb 52. végetért az országos botanikai tanácskozás

tm szb áe hk 1960. június 21.

a magyar tudományos akadémia botanikai kutatóintézete országos botanikai tanácskozást rendezett vácrátóton, a kétnapos tanácskozáson a növénytani tudományos kutatás 50 kiváló művelője vett részt, hogy megvitassa az időszerű tudományos problémákat, és beszéljen munkásságuk legújabb eredményeiről, a napirenden szereplő problémák középpontjában a hazai növényföldrajz adatainak összefoglaló feldolgozása, térképezése állott, több előadás foglalkozott az ezzel kapcsolatos tudományos alapelvek tisztázásával: sóó rezső akadémikus, a növénytanulások rendszerezésének kérdéseiről, zólyomi bálint akadémiai levelezőtág a növényföldrajzi térképezéssel kapcsolatos problémákról, juhász-nagy pál statisztikai és ökológiai módszertani kérdésekről adott tudományos elemzést.

a tanácskozás második napján, kedden fót környékén és érdektárában végeztek helyszíni tanulmányokat. /mti/

mti belső hírek

40. kiadás 1960. június 21. 4 óra perc

bb 53. dobi istván látogatása a mihályi táncsics tsz-ben

et tm szb hk 1960. június 21.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke kedden látogatást tett a mihályi táncsics termelőszövetkezetben. a látogatásnál jelen volt a lengyel termelőszövetkezeti tanács magyarországon tartózkodó küldöttsége is. /mti/

--

21.15

vége!

TL



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. június 22. 6 óra — perc

bb 1. bevezetik a kötelező foglalkozásokat a felsőfoku levelező és esti oktatásban

if/etm szb sr 1960. június 22.

a felsőfoku - egyetemi - levelező és esti oktatás egyes kérdéseinek rendezéséről tájékoztatták a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársát.

Levelező tagozaton folytathatják tanulmányaikat azok, akik az egyetem vagy főiskola székhelyétől távol laknak, vagy lakóhelyükön nincs esti tagozat, vagy akik megfelelő indokok alapján erre külön engedélyt kaptak az egyetem, főiskola vezetőjétől, továbbá a mérnökök-gazdász és a kiegészítő tanárszakos hallgatók.

szeptember 1-vel az egyes szakok jellegének és igényének megfelelően bevezetik a kötelező foglalkozásokat is. a kötelező foglalkozások számát és időtartamát úgy állapítják meg, hogy az - beleszámítva a vizsgakon való részvételt, továbbá a foglalkozásokra és vizsgákra való utazás idejét is - ne haladja meg a műszaki, a természettudományi és idegennyelvű szakokon évenként az e célra biztosított 30 napot, más szakokon a 18, a tanító és óvónőképző intézetekben a 12 napot. a kötelező foglalkozásokon a legfontosabb, illetve a legnehezebben elsajátítható tantárgyakat kell előadni. a kötelező foglalkozások megtartására konzultációs központok is szervezhetők, amelyeknek irányítása és ellenőrzése a felsőoktatási intézmények feladata. a műszaki egyetemek instruktoraik útján továbbra is segítséget nyújtanak majd azoknak a hallgatóknak, akik a konzultációs központok foglalkozásain nem tudnak résztvenni.

a felsőoktatási intézményekben továbbtanuló dolgozók közül az esti tagozaton tanulhatnak azok, akik az intézmény székhelyén laknak, illetve dolgoznak. a munkahely vezetőjének kérésére azonban a dékán /igazgató/ engedélyezheti azoknak a hallgatóknak is a levelező tagozaton való tanulást, akiknek munkakörülményei lehetetlenné teszik az esti foglalkozáson a rendszeres részvételt.

az egyetem székhelyén lakó hallgatók részére 1960 szeptemberétől 1962 szeptemberéig fokozatosan visszaállítják az esti tagozati oktatást.

/folyt.köv./

La

M